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Periodo di distribuzione  01/01/2021 – 31/12/2021 

Destinatari Utenti generici di UniTo 

Modalità somministrazione On-line (Uniquest) 

La presente indagine non ha carattere scientifico poiché non si basa su un campione statistico. Lo scopo 
è esclusivamente di carattere conoscitivo. 

Il questionario è stato proposto agli utenti del portale e dei siti dei Corsi di Studio dell'Università degli 
Studi di Torino con l’obiettivo di valutarne la soddisfazione rispetto all'aggiornamento, all'affidabilità e 
all'utilità.  

L’indagine, rivolta a diversi profili di utenti tra cui studenti, futuri studenti, laureati, personale tecnico-
amministrativo, ricercatori e docenti è sempre raggiungibile attraverso il piè di pagina della 
homepage del portale di Ateneo. 
I risultati qui di seguito mostrati si riferiscono all’anno 2021.  

La pubblicizzazione è avvenuta tramite pubblicazione fra le notizie del portale, gli avvisi della 
MyUniTo e sulle pagine social di UniTo. 
La compilazione, on line, ha richiesto circa due minuti. Lo strumento utilizzato per la predisposizione 
del questionario è la piattaforma Uniquest. 

L’indagine, di natura periodica, è stata proposta per la prima volta nel 2008. 

Il questionario, revisionato rispetto al passato, è composto da 2 sezioni. La prima consta di 16 domande 
e 7 sotto domande riguardanti il portale; la seconda di 8 domande dedicate ai siti dei Corsi di Studio, 
prive di obbligatorietà di risposta (scelta determinata dal fatto che questa seconda parte non comprende 
fra i destinatari coloro che non fruiscono dei siti dei Corsi di Studio); entrambe le sezioni sono poi 
integrate da uno spazio per eventuali commenti liberi.  

Le risposte pervenute nel corso del 2021 sono state 161, relativamente in linea con le edizioni 
precedenti. 

Indagine: 
2 minuti per 2 sondaggi 2021 



Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Risultati

Sondaggio 42

Numero di record in questa query: 161
Record totali nel sondaggio: 575
Percentuale del totale: 28.00%
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a1

In quale profilo ti riconosci?

Risposta Conteggio Percentuale

Futuro studente (a11) 43 26.71%  
Studente (a21) 93 57.76%  
Laureato (a20) 9 5.59%  
Dottorando (a12) 2 1.24%  
Specializzando (a22) 2 1.24%  
Assegnista (a13) 1 0.62%  
Ente o Impresa (a14) 2 1.24%  
Docente (a15) 2 1.24%  
Tecnico amministrativo (a16) 3 1.86%  
Press (a17) 0 0.00%  
Ricercatore (a18) 1 0.62%  
Altro 3 1.86%  
Nessuna risposta 0 0.00%  

ID Risposta

1082 Studente lavoratore 
1177 Genitore di una natricola
1178 nonno
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a1

In quale profilo ti riconosci?

                                        pagina 3 / 73

/index.php/admin/survey/sa/view/surveyid/42


Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a2

Quante volte al mese mediamente consulti  www.unito.it?

Risposta Conteggio Percentuale

1-4 volte (a21) 54 33.54%  
5-8 volte (a22) 21 13.04%  
Più di 8 volte (a23) 76 47.20%  
Mai (a24) 10 6.21%  
Nessuna risposta 0 0.00%  
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a2

Quante volte al mese mediamente consulti  www.unito.it?
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a3

Quali sono le aree che consulti di più su www.unito.it?

Risposta Conteggio Percentuale

MyUniTo (sezione di accesso con login e password) (a31) 122 75.78%  
Chi sei? - Profilo pubblico (a32) 3 1.86%  
Avvisi/Eventi (a33) 49 30.43%  
Ateneo (a34) 24 14.91%  
Didattica (a37) 85 52.80%  
Ricerca (a38) 11 6.83%  
Università e lavoro (a39) 24 14.91%  
Internazionalità (a310) 13 8.07%  
Servizi (a311) 24 14.91%  
Altro 8 4.97%  

ID Risposta

1139 Tutto voglio sapere il più possibile sulla scuola
1178 orientamento
1266 elearnig
1328 Regolamenti
1342 Myunito, intranet e seminari convegni CFU non si vedono più come mai? 
1354 Corsi
1475 segreteria
1581 Tasse universitarie
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a3

Quali sono le aree che consulti di più su www.unito.it?
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a4

Dalla home page di www.unito.it quale percorso segui abitualmente per accedere ai contenuti di tuo
interesse?

Risposta Conteggio Percentuale

Menù di navigazione orizzontale (Barra rossa) (SQ001) 69 42.86%  
Chi sei? - Profilo pubblico (SQ002) 3 1.86%  
MyUniTo (accesso area riservata) (SQ003) 112 69.57%  
Motore di ricerca (SQ004) 31 19.25%  
Altro 2 1.24%  

ID Risposta

1266 sito dipartimento
1342 Tutto e manca il collegamento diretto tra Azienda Ospedaliera e MYUnito quindi due

password, manca il pdf, la possibilità di screeshot, oppure di stampare una parte della pagina
fondamentale, inoltre, in altre Università estere hanno tutti i programmi per i dipendenti che
lavorano negli ospedali, siamo stufi di mille autorizzazioni e richieste di pagamenti per
lavorare ormai lo sanno anche i sindacati del lavoro pesante delle Azienze ospedaliere
Universitarie tutto doppio Vergogna 
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a4

Dalla home page di www.unito.it quale percorso segui abitualmente per accedere ai contenuti di tuo
interesse?
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a5a

Quale tipo di dispositivo utilizzi più frequentemente per navigare www.unito.it?

Risposta Conteggio Percentuale

Smartphone (A1) 60 37.27%  
PC/MAC (A2) 98 60.87%  
Tablet (A3) 3 1.86%  
Nessuna risposta 0 0.00%  
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a5a

Quale tipo di dispositivo utilizzi più frequentemente per navigare www.unito.it?
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a6a

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) quanto valuti facile reperire le informazioni pubblicate su www.unito.it?

Risposta Conteggio Percentuale Somma

1 (1) 26 16.15% 39.75%
2 (2) 38 23.60%  
3 (3) 44 27.33% 27.33%
4 (4) 42 26.09%  
5 (5) 11 6.83% 32.92%
Nessuna risposta 0 0.00% 0.00%
Media aritmetica 2.84   
Deviazione standard 1.18   
Somma (Risposte) 161 100.00% 100.00%
Numero di casi  0%  
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a6a

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) quanto valuti facile reperire le informazioni pubblicate su www.unito.it?
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a7a

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) quanto ritieni chiare le informazioni pubblicate su  www.unito.it?

Risposta Conteggio Percentuale Somma

1 (1) 25 15.53% 29.81%
2 (2) 23 14.29%  
3 (3) 49 30.43% 30.43%
4 (4) 44 27.33%  
5 (5) 20 12.42% 39.75%
Nessuna risposta 0 0.00% 0.00%
Media aritmetica 3.07   
Deviazione standard 1.24   
Somma (Risposte) 161 100.00% 100.00%
Numero di casi  0%  
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a7a

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) quanto ritieni chiare le informazioni pubblicate su  www.unito.it?
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a8a

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) quanto ritieni complete le informazioni su www.unito.it?

Risposta Conteggio Percentuale Somma

1 (1) 24 14.91% 31.06%
2 (2) 26 16.15%  
3 (3) 50 31.06% 31.06%
4 (4) 47 29.19%  
5 (5) 14 8.70% 37.89%
Nessuna risposta 0 0.00% 0.00%
Media aritmetica 3.01   
Deviazione standard 1.19   
Somma (Risposte) 161 100.00% 100.00%
Numero di casi  0%  
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a8a

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) quanto ritieni complete le informazioni su www.unito.it?
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a9a

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) come valuti la tempestività di aggiornamento delle informazioni
su www.unito.it?

Risposta Conteggio Percentuale Somma

1 (1) 25 15.53% 34.78%
2 (2) 31 19.25%  
3 (3) 49 30.43% 30.43%
4 (4) 39 24.22%  
5 (5) 17 10.56% 34.78%
Nessuna risposta 0 0.00% 0.00%
Media aritmetica 2.95   
Deviazione standard 1.22   
Somma (Risposte) 161 100.00% 100.00%
Numero di casi  0%  
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a9a

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) come valuti la tempestività di aggiornamento delle informazioni
su www.unito.it?
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a10a

 Da 1 (pessima) a 5 (ottima) come giudichi la grafica di www.unito.it?

Risposta Conteggio Percentuale Somma

1 (1) 14 8.70% 24.22%
2 (2) 25 15.53%  
3 (3) 39 24.22% 24.22%
4 (4) 54 33.54%  
5 (5) 29 18.01% 51.55%
Nessuna risposta 0 0.00% 0.00%
Media aritmetica 3.37   
Deviazione standard 1.2   
Somma (Risposte) 161 100.00% 100.00%
Numero di casi  0%  
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a10a

 Da 1 (pessima) a 5 (ottima) come giudichi la grafica di www.unito.it?
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a11a

Ci sono informazioni che hai cercato, ma non sei riuscito a trovare?

Risposta Conteggio Percentuale

Sì (Y) 75 46.58%  
No (N) 86 53.42%  
Nessuna risposta 0 0.00%  
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a11a

Ci sono informazioni che hai cercato, ma non sei riuscito a trovare?
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a11b []

Quali?  

Risposta Conteggio Percentuale

Risposta 75 100.00%  
Nessuna risposta 0 0.00%  

ID Risposta

1032 Chiarimenti dei bandi 
1034 Info sugli esami in sovrannumero
1043 Dottorati in lingue
1044 Informazioni sui Dottorati di Ricerca
1082 Il numero minimo di crediti per sostenere un esame del secondo anno 
1096 impossibile parlare telefonicamente con qualcuno di scienze infermieristiche.
1109 Sulla possibilità di scegliere un relatore per la tesi con cui non abbia dato l'esame.
1144 Borsa di studio
1148 AVVISI E NEWS
1152 non trovo come fare arrivare la mail di iscrizione non ricevuta dopo la prima iscrizione
1156 frequenza obbligatoria o meno del corso di innovazione sociale, comunicazione e nuove

tecnologie 
1177 Richiesta iscrizione ma sono molte quelle fatte con estrema difficoltà 
1181 Spiegazioni chiare per i corsi di laurea
1184 Come Buddy, ho avuto difficoltà a trovare informazioni sul corso di italiano per studenti

stranieri. 
1186 Diario delle prove di concorso, elenco dottorandi
1194 Bandi 200 ore, erasmus 
1202 moduli deleghe 
1206 Non mi ricordo nello specifico, ma il sito di unito è confusionario, rimanda a tantissimi link

diversi, tra tutti i siti delle università è il peggiore. 
1211 Tutte.
1213 Libri in uso nei corsi
1224 istruzioni su compilazione piano carriera in caso di procedura di abbreviazione carriera
1234 non ricordo
1236 Parte sull’erasmus poco chiara
1237 come contattare qualcuno e avere delle risposte
1242 Esercitazioni per l'english TOLC-E, statistiche sulle ammissioni degli studenti
1263 Aggiornamenti sul covid nascosti in punti strani del sito.
1269 precisa differenziazione tra insegnamenti obbligatori nel piano di studi e gli insegnamenti a

scelta del medesimo dipartimento/corso di laurea
1276 E' da Gennaio che sto cercando di capire se devo anche io obbligatoriamente fare

Passport.Unito, ma nessuno riesce a rispondermi
1278 Informazioni sui tirocini di scienze dell'educazione come ente ospitante
1293 Per esempio non mi é chiaro qual é il numero massimo ed il minimo di crediti che é

necessario accumulare
1294 Informazioni sui corsi
1306 info sulla tesi e laurea
1317 Stesura tesi
1320 Rientri in presenza o a distanza?
1328 Non ho trovato se nei regolamenti d'istituto sia un diritto degli studenti il poter accedere e

revisionare le prove d'esame scritte in quanto l'esame stesso è pubblico. Inoltre non ho
trovato la regolamentazione relativa alla richiesta di colloqui e le tempistiche con le quali i
professori sono tenuti a rispondere alla mail d'istituto e a fornire uno sportello di
consultazione.

1342 Tutti le informazioni relative a ore straordinarie ricevute nel look down nessuna graduatoria
visibile tutto quello che accade è nascosto, questa non è tutela della Privacy è privazione dei
diritti di conoscere chi, come quando e perchè certe persone con la classe media o laurea
passano davanti a gente che lavora da anni allo sportello senza cambi, manc l'organico
visibile e tutti i numeri di telefono e le competenze (non deve essere a pagina) ma completo,
sono spariti i convegni, i seminari con CFU e come mai non viene riconosciuto per la laurea il
periodo di lavoro hanno variato in corso d 'opera un regolamento che permetteva di falo, le
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

info di unito di adesso sono una cavolata tre pagine per due informazioni chi lavora negli
ospedali non ha tempo neanche per mangiare immagino che il Docente Baricco ha almeno
due o tre persone per aprire la videata , corso orrendo e si evince la mancanza di codice etico
e rispetto per il persona tecnico amministrativo, troppe riunioni on line a delle ore impossibili
per chi lavora negli ospedali quanto hanno speso per tutto questo giro non si sa, la
formazione vale solo per gli eletti, le donne che lavorano sono escluse da ogni forma di
governo universitario ed educativo, riconoscimento per le lavoratrici over 55  anche
economico soprattutto in pandemia essendo più  fragili e dare un ufficio apposta per loro e
toglierlo a qualche laureato nullafaciente o paraculato da anni, soprattutto nell'Azienda
Sanitaria Molinette fare pagare alla Sicurezza se non ha provveduto a trovare un ufficio
idoneo che non sia un corridoio alle colleghe più chiarezza più diritti soprattutto alle donne
grazie 

1343 Quando ci saranno i test per scienze della mediazione linguistica 
1344 Contatti personali o telefonici non risolvibili on line
1350 Una guida sulle iscrizioni  
1354 Requisiti minimi o consigliati per accedere a determinati corsi
1374 Aggiornamenti elezioni
1387 Guida dello studente attuale della laurea in scienze politiche e sociali
1390 Passport unito 2021 
1406 Modalità di svolgimento delle lezioni
1426 Non ricordo
1428 Contatti
1435 Informazioni relative al passaggio da una facoltà ad un'altra e sulla convalida esami.
1438    z
1447 prenotazione appuntamento segreteria
1450 Procedura di Immatricolazione: bisogna guidare il futuro studente passo per passo nel

processo.
1451 Inizi delle lezioni, indicazioni sulle procedure per l'iscrizione
1452 Date inizio corsi (già scaduti o terminati) 
1462 elenco lunghissimo
1474 L’iter da seguire per capire come iscriversi ai corsi e accedere alle lezioni
1475 come fare per pagamenti e successivamente per richiedere un trasferimento di Ateneo
1477 Svolgimento lezioni
1484 Quali casi relativi al Green Pass non valido permettono di sostenere gli esami a distanza, in

modalità telematica.
1503 Orari di lezione e frequenze obbligatorie e o facoltative. Sedi di lezione.
1509 Istruzioni chiare su ISEE, richiesta riconoscimento CFU, corsi del primo semestre ancora

senza programma, date corsi non aggiornate
1515 come ottimizzare la mia carriera universitaria come la possibilità di anticipare esami dall’anno

a venire a quello attuale
1519 Non trovavo la sezione di pagamento per la quota di iscrizione
1521 Aggiornamenti dottorati, siti relativi
1530 come richiedere la diminuizione  del costo delle tasse mediante la fascia isee 
1545 University planner
1547 Libri di testo 
1556 studenti interesssati a tirocini o stage tesi
1560 Come futuro studente/lavoratore, non riesco a capire come comportarmi tra obblighi di

presenza, modalità di iscrizione, ecc...
1562 notizie riguardanti la smart card
1566 Iscrizione ad un corso di laurea
1573 open day per le scuole superiori 
1579 laurea triennale in dietistica 
1581 Non riesco a stampare le ricevute pagopa dell'anno scorso
1582 Piano carriera bloccato
1593 nel tabulato dei dipendenti non compare tutta la videata completa del mese di lavoro, inoltre,

le ore a credito presentano un buco di 5 gg dal 25 al 3 del mese successivo quindi non si ha
in tempo e la situazione in tempo reale e così per ferie, ecc, come accade in altre pubbliche
amministrazioni,  inoltre, le comunicazioni raggruppate in un'unica mail non possono essere
aperte dai convenzionati che hanno programmi non aggiornati e postazioni controllate
dall'ospedale per la privacy grazie 

1595 Regolamenti e verbali dei Dipartimenti
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a11b []

Quali?  
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a12a

Hai mai seguito una diretta streaming oppure un video on demand su Unito Media (https://media.unito.it/),
la piattaforma istituzionale dei contenuti multimediali di www.unito.it?

Risposta Conteggio Percentuale

Sì (Y) 34 21.12%  
No (N) 127 78.88%  
Nessuna risposta 0 0.00%  
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a12a

Hai mai seguito una diretta streaming oppure un video on demand su Unito Media (https://media.unito.it/),
la piattaforma istituzionale dei contenuti multimediali di www.unito.it?
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a12b

Per quale motivo?

Risposta Conteggio Percentuale

Non lo conosco (A1) 97 76.38%  
Non mi interessa (A2) 26 20.47%  
Ho riscontrato problemi tecnici cercando di utilizzarlo (A3) 1 0.79%  
Nessuna risposta 3 2.36%  
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a12b

Per quale motivo?
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a12c

Quali problemi tecnici hai riscontrato?

Risposta Conteggio Percentuale

Risposta 1 100.00%  
Nessuna risposta 0 0.00%  

ID Risposta

1503 Si bloccava
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a13a

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) ti ritieni soddisfatto del servizio Unito Media (http://www.unito.it/media/)?

Risposta Conteggio Percentuale Somma

1 (1) 3 1.86% 2.48%
2 (2) 1 0.62%  
3 (3) 11 6.83% 6.83%
4 (4) 15 9.32%  
5 (5) 4 2.48% 11.80%
Nessuna risposta 0 0.00% 0.00%
Media aritmetica 3.47   
Deviazione standard 1.05   
Somma (Risposte) 34 100.00% 100.00%
Numero di casi  0%  
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a13a

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) ti ritieni soddisfatto del servizio Unito Media (http://www.unito.it/media/)?
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a14a

Segui i canali social di UniTo su Facebook (www.facebook.com/unito.it?ref=nf), Twitter
(https://twitter.com/unito), Instagram (https://www.instagram.com/unitorino), Linkedin

(https://www.linkedin.com/school/universita-degli-studi-di-torino) e YouTube
(www.youtube.com/unitoyou)?   

Risposta Conteggio Percentuale

Sì (Y) 65 40.37%  
No (N) 96 59.63%  
Nessuna risposta 0 0.00%  
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a14a

Segui i canali social di UniTo su Facebook (www.facebook.com/unito.it?ref=nf), Twitter
(https://twitter.com/unito), Instagram (https://www.instagram.com/unitorino), Linkedin

(https://www.linkedin.com/school/universita-degli-studi-di-torino) e YouTube
(www.youtube.com/unitoyou)?   
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a14b

Quali?

Risposta Conteggio Percentuale

Facebook (SQ001) 33 50.77%  
Twitter (SQ002) 5 7.69%  
Instagram (SQ003) 40 61.54%  
Linkedin (SQ004) 12 18.46%  
YouTube (SQ005) 6 9.23%  
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Riepilogo per a14b

Quali?
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Riepilogo per a14c

Per quale motivo?

Risposta Conteggio Percentuale

Non li conosco (A1) 46 47.92%  
Non mi interessano (A2) 50 52.08%  
Nessuna risposta 0 0.00%  
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Riepilogo per a14c

Per quale motivo?
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Riepilogo per a15a

Hai osservazioni sui contenuti delle pagine social dell'Università di Torino?

Risposta Conteggio Percentuale

Risposta 160 99.38%  
Nessuna risposta 1 0.62%  

ID Risposta

1028 Non le conosco
1032 No
1034 no
1037 Non uso social (nel senso che non ho un profilo su nessun social), ma noto che sono più

utilizzati dei canali ufficiali.
1043 no
1044 No.
1049 NO
1051 Interessanti e complete
1057 No
1080 No
1082 No
1084 no
1086 no
1096 non le conosco
1104 no
1109 No.
1110 no
1122 no
1125 No. 
1126 No
1128 No
1129 consiglierei di postare su tutti i social network eventi di seminari
1132 No
1139 No
1144 Più fruibili e con le informazioni più facili da reperire. Ad esempio mettere degli avvisi

specializzati che ti potrebbero interessare
1147 No
1148 NESSUNA
1150 No
1152 no
1156 no
1158 Nessuna
1163 No
1167 poco interessanti
1171 Importante tenerle aggiornate
1172 No
1173 No
1175 Non le ho mai viste.
1177 Non conosco e quindi non posso esprimermi
1178 Non frequento le pagine social
1181 no
1184 Sono in generale ben gestiti e opportuni. 
1186 Ritengo che sia più importante curare il sito di UniTo rispetto alle pagine social.
1190 no
1194 No
1197 No 
1202 non saprei
1206 Non lo so, ma non è importante il lato social dell’Università. Creare tante pagine diverse, tanti

link e rimandi, non funziona. Le informazioni, per essere più chiare e facilmente reperibili,
dovrebbero trovarsi tutte nello stesso posto. 

1209 no
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1211 Non vi occupate di nulla che non sia promuovere la dimensione aziendale di quest'università.
Mai un passo a favore dei/delle studenti/studentesse. E' dolorosamente ridicolo, da studente,
prendere atto di quanto a quest'istituzione interessi solo il proprio tornaconto in termini
economici e di visibilità.

1212 no
1213 No
1220 renderli più interattivi
1224 no
1226 no
1233 no
1234 no
1235 no
1236 No
1237 .
1240 No
1241 No.
1242 no
1247 Più annunci su Instagram 
1250 No
1263 No.
1266 no
1269 Dare un po' più di priorità ai bandi (e relative scadenze) di collaborazione part-time e/o di

progetti vari con aziende e simili. In generale tutti quelli inerenti a possibilità lavorative e/o
esperenziali realmente formative.

1273 no
1276 No
1278 Nessuna
1279 no
1286 non le seguo
1287 No
1293 Non le visito, perciò rispondere mi é impossibile.
1294 N
1295 Ben fatti
1302 No
1306 no
1307 no
1317 Pochi aggiornamenti 
1320 Un po' troppo professionali forse, poco vicini alla realtà degli studenti. 
1328 Sono troppo rivolti all'engagement di nuovi studenti piuttosto che a informare gli studenti

attuali di eventuali novità o modifiche.
1336 No
1341 No comment
1342 Tutti le informazioni relative a ore straordinarie ricevute nel look down nessuna graduatoria

visibile tutto quello che accade è nascosto, questa non è tutela della Privacy è privazione dei
diritti di conoscere chi, come quando e perchè certe persone con la classe media o laurea
passano davanti a gente che lavora da anni allo sportello senza cambi, manc l'organico
visibile e tutti i numeri di telefono e le competenze (non deve essere a pagina) ma completo,
sono spariti i convegni, i seminari con CFU e come mai non viene riconosciuto per la laurea il
periodo di lavoro hanno variato in corso d 'opera un regolamento che permetteva di falo, le
info di unito di adesso sono una cavolata tre pagine per due informazioni chi lavora negli
ospedali non ha tempo neanche per mangiare immagino che il Docente Baricco ha almeno
due o tre persone per aprire la videata , corso orrendo e si evince la mancanza di codice etico
e rispetto per il persona tecnico amministrativo, troppe riunioni on line a delle ore impossibili
per chi lavora negli ospedali quanto hanno speso per tutto questo giro non si sa, la
formazione vale solo per gli eletti, le donne che lavorano sono escluse da ogni forma di
governo universitario ed educativo, riconoscimento per le lavoratrici over 55  anche
economico soprattutto in pandemia essendo più  fragili e dare un ufficio apposta per loro e
toglierlo a qualche laureato nullafaciente o paraculato da anni, soprattutto nell'Azienda
Sanitaria Molinette fare pagare alla Sicurezza se non ha provveduto a trovare un ufficio
idoneo alle donne da anni soprattutto chi ha subito molti trasferimenti  che non sia un
corridoio in corrente, con la luce accesa sempre, al freddo o al troppo caldo, senza una
postazione che supera quella di una brandina di una cella di un carcere  e impossibilitata a
muoversi e totale menefreghismo dei responsabili anche di quelli andati in pensione   più
chiarezza più diritti e meno umiliazioni soprattutto alle donne con famiglia grazie possibilità
per loro di essere inserita nei programmi di insegnamento  per fare la docenza sul mobbing,
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violenza, bullismo, ecc come parte pratica 
1343 .
1344 Impossibile risolvere tutto on line. Sarebbe' necessario avere contati umani con le persone

"face to face"
1350 No
1354 Si dovrebbe a mio avviso rendere più chiaro come sono suddivisi i corsi per aiutare nella

scelta
1374 molto scarse
1379 nessuna
1383 no
1387 No
1390 No 
1396 rendere più chiari e intuitivi i percorsi per accedere alle informazioni
1399 No
1400 no
1401 No
1402 -
1404 Grafica scorrevole e ben programmata
1406 No
1418 No
1420 no
1425 no
1426 -
1428 No
1432 -
1435 No.
1436 No
1438 no
1447 no
1450 A volte.
1451 No
1452 Poco accessibili
1462 Confuse, Servizi messi alla rinfusa, inusabili, richiedono un numero abnorme di clich e

autenticazioni. ..... pietoso
1468 No
1473 -
1474 L’applicazione potrebbe essere sviluppata meglio e inserirei immediatamente il recupero

della password e l’accesso tramite spid 
1475 no
1477 No
1480 no
1481 No
1484 No
1492 no
1494 no
1503 Mai molto chiare
1509 no
1515 Non ne ho idea
1519 /
1521 Poco attendibili
1523 No
1528 no
1530 no
1535 No
1537 più vita normale
1541 per ora no
1543 no
1544 No
1545 No
1547 No
1551 NO
1556 No
1560 Bisognerebbe, secondo me, creare un opzione, solo per i lavoratori/futuri studenti, il quale

vorrebbero aumentare le loro conoscenze, in maniera assolutamente molto trasparente. Poter
utilizzare le FAQ in maniera esaustiva e completa.
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Ho mandato una mail alla segreteria chiedendo, appunto, ciò cui sopra indicato, e la risposta
fu che non potevo iscrivermi poiché le iscrizioni, ormai erano chiuse. Non mi fu fornito altro di
cui io chiesi.
E purtroppo, mi dispiace molto, poiché risulta, assai scoraggiante.

1562 Il sito dell'unito mi ricorda un sito appena nato ai tempi di internet
1565 .
1566 /
1568 No, tutto chiaro e semplice da trovare le informazioni sui social. 
1571 No
1573 dovrebbe essere meno dispersivo il sito
1578 No
1579 no
1581 Ho appena scritto che non le frequento.
1582 no
1584 no
1593 basta collegamenti con fb, altri tanto non sono aggiornati ed esco ogni tanto, non mi pare che

siano sociale anzi
1595 no
1601 Non le conosco
1611 no
1616 no
1619 H
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Riepilogo per a16a

Conosci un portale universitario italiano a tuo parere migliore di www.unito.it?

Risposta Conteggio Percentuale

Sì (Y) 41 25.47%  
No (N) 120 74.53%  
Nessuna risposta 0 0.00%  
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Riepilogo per a16a

Conosci un portale universitario italiano a tuo parere migliore di www.unito.it?
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Riepilogo per a16b [Nome dell'Ateneo]

Quale e per quale motivo?     

Risposta Conteggio Percentuale

Risposta 41 100.00%  
Nessuna risposta 0 0.00%  

ID Risposta

1028 Università di Milano
1034 Molti
1051 Roma tre
1080 Univ. Alma Mater Bologna
1086 politecnico di torino
1096 unipd 
1109 Università degli Studi di Bologna
1156 politecnico 
1167 Università Cà Foscari Venezia
1177 Unito bologna
1181 Alma Mater Studiorum 
1186 Università degli Studi di Siena, Università Roma Tre, Ca' Foscari
1206 Università degli studi di Pavia 
1209 unicatt 
1213 Unimi
1226 Ca' Foscari
1236 Unitis 
1237 la sapienza
1242 Politecnico
1269 sicuramente ne ho visti di migliori e di più rapida/fluida fruizione
1273 Politecnico di Torino
1279 sito del poliTo
1293 Bologna
1294 Politecnico di Milano
1350 Sassari
1374 Normale di Pisa
1383 Politecnico di Torino
1406 Unibo
1428 Politi
1438 a
1447 Politecnico di Torino
1451 Politecnico di Torino
1477 Politi
1492 Alma Mater Studiorum Università di Bologna
1503 Padova, Bologna, milano
1509 Università degli Studi di Milano
1544 Milano statale
1556 Politecnico
1562 Alma Mater Studiorum Unibo
1566 IULM
1595 Bocconi

                                      pagina 46 / 73



Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a16b [Nome dell'Ateneo]

Quale e per quale motivo?     
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Riepilogo per a16b [Motivo per cui lo ritieni migliore]

Quale e per quale motivo?     

Risposta Conteggio Percentuale

Risposta 41 100.00%  
Nessuna risposta 0 0.00%  

ID Risposta

1028 Migliore la grafica, più intuitivo, più completo per quanto riguarda le informazioni
1034 Tanti
1051 Oggetti di ricerca maggiormente reperibili e grafica migliore
1080 È più facile muoversi tra i vari Corsi effettuati ed ottenere le relative certificazioni.
1086 le informazioni sono presentate in modo più chiaro, la grafica è meno dispersiva
1096 sono chiare le indicazioni ,la grafica e di facile reperibilità gli interlocutori. cisono riferimenti

telefonici e altro
1109 Perché tantissime volte cercando informazione su un qualcosa, finisco sempre trovandone

sulla pagina di Unibo.
1156 piu facile e chiaro
1167 maggiore chiarezza
1177 Grafica, navigazione e contenuti semplici
1181 Più chiaro e suggestivo nei contenuti
1186 Più chiario, più leggibile, più organizzato, le informazioni vengono reperite più facilmente e la

grafica è più funzionale e esteticamente appagnate
1206 È più semplice e chiaro. 
1209 grafica migliore più giovanile
1213 Più user friendly
1226 Le informazioni sono facilmente reperibili
1236 Più chiaro
1237 si trovano tutte le risposte
1242 è più facile, i file utili sono più ordinati
1269 sicuramente ne ho visti di migliori e di più rapida/fluida fruizione
1273 Più intuitivo, c'è un solo dominio per tutti i tipi di ingegneria. Ad UniTo ogni dipartimento ha il

suo dominio oltre a unito.it e lo trovo molto fastidioso
1279 grafica del sito migliore 
1293 Contengono informazioni più dettagliate
1294 Organizzatissimo 
1350 Più chiaro e trasparente 
1374 Tutto
1383 Perché si riescono a carpire con una maggiore facilità le informazioni necessarie
1406 Più organizzato
1428 Più facile reperire i contatti
1438 v
1447 Le informazioni sono reperibili e aggiornate. E quando non sono aggiornate sono comunque

utilizzabili
1451 Più chiaro e meno dispersivo
1477 Chiaro
1492 Maggiore chiarezza e reperibilità delle informazioni
1503 Chiarezza ed esaustività
1509 Ha una pagina profilo studente con tutti i dati necessari (io su Unito non so neanche dove sia

il mio numero di matricola), per la segreteria esistono ticket facili da usare.
1544 Migliore organizzazione dei contenuti
1556 facilità di rapporto impresa - studenti per stages
1562 Colorato, intelligente, informazioni sempre tempestive, semplice da usare 
1566 Più ordinato, più facile trovare informazioni
1595 Interviste con post editing
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Riepilogo per a16b [Motivo per cui lo ritieni migliore]

Quale e per quale motivo?     
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Riepilogo per a17a

Hai dei suggerimenti per migliorare il portale, i canali social e Unito Media?

Risposta Conteggio Percentuale

Risposta 49 30.43%  
Nessuna risposta 112 69.57%  

ID Risposta

1051 I siti dei vari dipartimenti sono un pò antiquati, per il resto portale efficientissimo
1080 Per i laureati che frequentano corsi singoli sarebbe utile che nell'elenco comparisse il nome

del corso.
E che dalla pagina del corso si potessero ottenere tutte le certificazioni (non si sa mai dentro
quale corso si è, quando si deve cambiare menù x avere il certificato)

1084 no
1096 non saprei
1110 no
1129 pubblicare su tutti i social gli eventi come seminari o webinar oltre che a pubblicarli nella

sezione eventi del sito
1139 No
1163 Grafica
1177 Certamente: modificate il sito in modo che ad un profano risulti semplice e chiaro seguirvi.
1184 I canali social sono ottimi, invece il sito è un po' "labirintico", sarebbe bello se ci fossero meno

sezioni in totale ma più esaustive per evitare di frequentare molte pagine diverse per reperire
informazioni sullo stesso argomento.  

1186 Il sito UniTo è totalmente da rifare, è veramente poco chiaro e per questo è difficile trovare le
informazioni cercate. I percorsi che consentono di giungere all'informazione sono tortuosi.
Tutta l'impostazione del sito sembra vecchia e scarsamente ufficace, la grafica scoraggia
l'utente, anzi per meglio dire lo deprime (l'esatto contrario di user-friendly). Il paragone con i
portali di altri Atenei italiani è infelice.
Inoltre sono presenti sul web vecchie pagine e nuove pagine, dunque è facile fare confusione
e non trovare le informazioni attualmente valide, inoltre le pagine sembrano essere
aggiornate poco frequentemente.

1202 non saprei
1211 Cambiate tutto, a cominciare dal rettore e dall'ideologia di marketing neoliberista che permea

qualsiasi vostro prodotto istituzionale, grazie.
1224 inserire degli alert sulla app, quando vengono inseriti degli aggiornamenti/avvisi

collegare gli avvisi dei docenti con degli alert, in modo da non perdersi eventuali
comunicazioni

1226 Le informazioni sono difficili da trovare, organizzate meglio il sito, e per favore rispondete
prima ai ticket su service desk, ho richieste d'aiuto che sono ancora in fase di elaborazione
da mesi

1237 in base a quale logica per aprire un ticket ci si debba identificare con spid e una volta
identificati si torni qua https://idp.unito.it/idp/Authn/spProxy/2?idp=2

1269 Meno complessità per andare a trovare le informazioni base di un corso di studi (es.
calendario lezioni preciso per anno e non calendario generico dell'erogazione didattica), le
materie obbligatorie ("fisse") di un corso di studi differenziate per lista o altro da quelle a
scelta, migliore presentazione e differenziazione di informazioni immediate rispetto le
funzioni/informazioni utili/reperibili di dipartimento, scuola (es. suism) e sito specifico del
corso. 

1276 Non riesco a capire chi contattare per fare una domanda inerente a Passport.unito
1279 migliorare la grafica del sito e la chiarezza dei contenuti
1286 un approccio diverso, esempio una pagina internet guidata per la scelta della facoltà con

approccio molto simile alla costruzione passo per passo.
Esempio: siti per acquisto auto, dove alla fine della procedura è possibile vedere il prodotto
finito. 

1293 Che sia più chiaro e le informazioni più complete!
1306 meno cose, più semplice
1320 Sì provare a prendere esempio da Edisu. Su tutti i social (Facebook, telegram, Instagram,

ecc.) ha una grafica molto bella e vicina alla realtà degli studenti.
1328 Rendere più semplice la consultazione dei regolamenti e compilare una pagina di FAQ nella
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quale elencare domande e risposte più frequenti.
Tra queste sarebbe utile mettere anche: 
1) se nei regolamenti d'istituto sia un diritto degli studenti il poter accedere e revisionare le
prove d'esame scritte (in quanto l'esame stesso è pubblico) 
2) le tempistiche e modalità  di richiesta di colloqui
3) le tempistiche e modalità con le quali i professori sono tenuti a rispondere alla mail
d'istituto e a fornire uno sportello di consultazione

1342 Collegamento diretto con Intranet Molinette e con tutti i programmi che servono per aprire
lettere in pdf e tutte le nuove sigle, eliminare i cookie che bloccano la stampante, informazioni
senza copertine che non si aprono per vedere le news, sapere quanti giorni di ferie sono del
2020 o successivi senza dover sempre fare 4 mail, utilizzare al meglio la procedura senza
dover stare ore e ore al pc e mandare mail inquinanti ed inutili per la salute, corsi di
formazione gratuiti anche universitari di politica per donne, ecc, scadenze di corsi con avvisi
sulla posta elettronica, ecc. 

1344 Mettete degli umani che rispondano a degli umani. Non tutto può esser risolto on line
1350 No
1374 No, perché non ne tenete conto
1400 no
1420 Portale più chiaro e più semplice da utilizzare per tutt*
1435 No.
1447 Aggiornate le informazioni e rendete più semplice la loro reperibilità.

Avete anche il sistema informatico dei ticket che va in ferie per un mese. Non è accettabile
che un servizio rimanga scoperto tanto a lungo.

1451 Indicazioni più chiare, meno dispersività con i link, più linearità in generale
1452 Più referenti accessibili e più ricercatori in rete
1462 Che sia messo in mano a qualcuno competente
1473 -
1481 No
1484 no
1503 Cambiate il pool informatico
1521 Risulta troppo difficile risolvere la burocrazia di accesso ai corsi sia per studenti, anche

non immatricolati, o web, che per aspiranti ricercatori o studiosi della materia. 
1541 per ora no
1551 NO
1556 vedi sopra
1560 Non conoscendoli, non posso esprimere alcun giudizio. Ma, potrei azzardare, di poter

aggiungere i social come eventuale sbocco informativo, nel menù didattico, per ogni ateneo.
Una sorta di chat.

1571 No
1581 A mio parere dovrebbe esservi una sezione dedicata ad aiutare gli utenti a muoversi nel

portale, consentendo di porre domande e ottenere risposte sensate. Spesso una risposta a
nostri quesiti gia' esiste nel Portale  ma non la si trova se non per puro caso.

1593 mancano i seminari on line per scienze dell'amministrazione e anche altri  come quello delle
scienze umane grazie 

1595 no
1619 H
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Riepilogo per b1a

A quale ambito afferisce il tuo Corso di studi? 

Risposta Conteggio Percentuale

Biotecnologie Molecolari e Scienze per la Salute (A1) 2 1.24%  
Chimica (A27) 2 1.24%  
Culture, Politica e Società (A2) 21 13.04%  
Economia e Statistica (A3) 3 1.86%  
Filosofia e Scienze dell'Educazione (A4) 12 7.45%  
Fisica (A5) 1 0.62%  
Giurisprudenza (A6) 16 9.94%  
Informatica (A7) 3 1.86%  
Lingue e Letterature straniere e Culture moderne (A8) 16 9.94%  
Management (A9) 10 6.21%  
Matematica (A10) 2 1.24%  
Neuroscienze (A11) 1 0.62%  
Oncologia (A12) 0 0.00%  
Psicologia (A13) 9 5.59%  
Scienza e Tecnologia del Farmaco (A14) 1 0.62%  
Scienze Agrarie, Forestali e Alimentari (A15) 2 1.24%  
Scienze Chirurgiche (A16) 2 1.24%  
Scienze Cliniche e Biologiche (A17) 1 0.62%  
Scienze della Sanità Pubblica e Pediatriche (A18) 3 1.86%  
Scienze della Terra (A19) 0 0.00%  
Scienze della Vita e Biologia dei Sistemi (A20) 3 1.86%  
Scienze economico-sociali e matematico-statistiche (A21) 0 0.00%  
Scienze Mediche (A22) 9 5.59%  
Scienze Veterinarie (A23) 2 1.24%  
Studi Storici (A24) 6 3.73%  
Studi Umanistici (A25) 18 11.18%  
Scienze, Progetto e Politiche del Territorio (A26) 1 0.62%  
Altro 13 8.07%  
Nessuna risposta 2 1.24%  

ID Risposta

1086 architettura 
1125 n/a
1152 suism e professioni sanitarie
1177 Sono un genitore di una matricola
1178 sono già laureato
1286 sono ancora indeciso
1342 Corso di Giurisprudenza on line, ma non c'è la possibilità di studiare Scienze dell'educazione

on line visto i diplomi essendo una dipendente mi sembra che privi la libertà delle persone
possibilità di cambiare il corso grazie 

1343 Scienze della mediazione linguistica 
1400 non sono una studente
1452 Devo ancora iscrivermi
1503 Antropologia medica
1521 Studi umanistici, culture moderne, medicina, veterinaria. 
1547 Scienze della mediazione linguistica 
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Riepilogo per b1a

A quale ambito afferisce il tuo Corso di studi? 
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Riepilogo per b2 [Indicare il nome del Corso di studi]

A quale Corso di studi afferisci?

Risposta Conteggio Percentuale

Risposta 112 69.57%  
Nessuna risposta 49 30.43%  

ID Risposta

1028 CAM - CINEMA, ARTI DELLA SCENA, MUSICA E MEDIA
1032 Scienze della mediazione linguistica 
1034 Lingue straniere per la comunicazione internazionale
1037 Informatica 
1043 Lingue per la comunicazione internazionale
1044 CTF
1049 Economia aziendale 
1051 Laurea Magistrale a ciclo unico
1080 Corsi Singoli
1082 DAMS
1084 Scienze politiche e sociali
1086 Design e comunicazione
1096 sto valutando l'iscrizione a scienze infermieristiche ,ma ho sentito molte critiche negative
1122 Scienze e tecniche psicologiche
1128 Geografia e Scienze Territoriali 
1129 storia politica e sociale
1132 Economia aziendale
1144 Igiene dentale
1148 SOCIOLOGIA
1150 Psicologia del lavoro e del benessere nelle organizzazioni 
1156 innovazione sociale, comunicazione e nuove tecnologuie 
1158 CAM
1163 Consulenza del lavoro e gestione delle risorse umane 
1167 LINGUE E CULTURE PER IL TURISMO
1171 Scienze internazionali
1181 Infermieristica
1184 Traduzione
1190 beni culturali
1194 Amministrazione e controllo aziendale 
1197 Lingue e culture per il turismo 
1202 scienze formazione
1206 Culture moderne comparate 
1209 cellular and molecular biology 
1211 Antropologia culturale ed Etnologia.
1212 L15
1213 Master in diritto dei mercati agroalimentari
1220 Lingue e culture per il turismo
1224 Giurisprudenza ciclo unico
1226 24 cfu
1233 Chimica e Tecnologie chimiche
1234 scienze e tecniche psicologiche
1235 Corso di Laurea in Matematica
1236 Giurisprudenza 
1240 Scienze politiche e sociali
1241 Scienze e tecniche psicologiche 
1242 Business and Management
1247 Scienze della comunicazione 
1263 Biotecnologie
1266 diritto imprese istituzioni
1269 Scienze e Tecniche Avanzate dello Sport (LM-68)
1273 Chimica e Tecnologie Chimiche
1276 Igiene dentale
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1278 Scienze dell'Educazione
1287 Scienze della comunicazione
1293 Scienze della Mediazione Linguistica
1295 Scienze Viticole ed Enologiche
1307 Scienze internazionali per lo sviluppo e la cooperazione 
1317 Culture e letterature del mondo moderno 
1320 Consulenza del lavoro e gestione delle risorse umane
1328 Medicina e Chirurgia
1341 Comparative Law, Economics and Finance 
1342 Corso di Scienze dell'amministrazione on line 
1344 PSICOLOGIA
1350 Antropologia culturale 
1374 Nessuno 
1379 Scienze della comunicazione
1383 Informatica
1387 laurea in scienze politiche e sociali
1399 Economia e management internazionale
1401 Scienze della mediazione linguistica
1402 Lingue e Culture dell'Asia 
1404 Medicina e Chirurgia
1418 Scienze delle attività motorie e sportive
1420 Scienze della comunicazione
1426 Medicina e Chirurgia
1432 comunicazione interculturale
1435 Scienze dell'Educazione
1436 Servizio sociale 
1447 Corso di Laurea in Informatica: Reti e Sistemi informatici
1450 Scienze Politiche e Sociali
1451 Lettere
1468 Scienze e Tecniche psicologiche
1473 Lingue e Culture dell'Asia e dell'Africa
1474 Scienze della comunicazione 
1475 scienze della comunicazione
1477 Scienze e te
1480 DAMS
1481 Medicina e chirurgia 
1484 Storia
1492 Scienze dell'educazione
1503 Antropologia
1509 Scienze Storiche
1521 Lingue
1523 Scienze farmaceutiche e biomolecolari
1530 produzione e gestione degli animali in allevameneto e selvatici 
1537 laurea magistrale in medicina veterinaria
1541 Consulenza del Lavoro e Gestione di Risorse Umane
1544 Medicina e chirurgia
1545 Scienze dell'educazione 
1556 lingue    economia - gestione aziendale
1560 Amministrazione Aziendale - online
1562 European Legal Studies
1565 Lingue e culture per il turismo
1568 Antropologia culturale ed etnologia
1578 Amministrazione e controllo aziendale
1579 dietistica 
1581 Filosofia
1584 Politiche e servizi sociali
1601 Corso di laurea magistrale a ciclo unico in scienze della formazione primaria
1611 BIOETICA, PLURALISMO E CONSULENZA ETICA
1616 Psicologia del lavoro e del benessere delle organizzazioni
1619 Beni culturali
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Riepilogo per b2 [Indicare il nome del Corso di studi]

A quale Corso di studi afferisci?
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Riepilogo per b2 [Indicare l'indirizzo (url) completo del Corso di studi]

A quale Corso di studi afferisci?

Risposta Conteggio Percentuale

Risposta 59 36.65%  
Nessuna risposta 102 63.35%  

ID Risposta

1028 https://www.unito.it/ugov/degree/37961
1034 https://www.lingue.unito.it/do/home.pl/View?doc=Lauree_Magistrali/Lingue_straniere_comun

icazione_internazionale.html
1037 http://www.di.unito.it/do/home.pl
1044 https://www.farmacia-dstf.unito.it/do/home.pl
1049 https://www.ecoaz.unito.it/do/links.pl/Show?_id=m9o3
1051 https://www.giurisprudenza.unito.it/do/home.pl
1082 Non lo so 
1086 https://didattica.polito.it/pls/portal30/sviluppo.offerta_formativa.corsi?p_sdu_cds=81:6&p_a_

acc=2021&p_header=S&p_lang=it&p_tipo_cds=1
1096 scienze infermieristiche
1128 https://www.unito.it/ugov/degree/32470
1132 ecoaz.unito.it
1158 https://cinema.campusnet.unito.it/do/home.pl
1167 https://www.lingue.unito.it/do/home.pl/View?doc=/iscriversi/guida_dei_corsi_di_s…
1181 medtriennalito.campusnet.it
1184 https://www.lingue.unito.it/do/home.pl/View?doc=Lauree_Magistrali/Traduzione.html
1190 beni culturali
1209 https://cmb.campusnet.unito.it/do/home.pl
1211 https://www.didattica-

cps.unito.it/do/home.pl/View?doc=corsi_di_studio/antropologia_culturale/presentazione.html
1220 lingue.unito.it
1224 https://www.giurisprudenza.unito.it/do/home.pl
1226 https://elearning.unito.it/strutture_universitarie/course/index.php?categoryid=161
1235 https://www.matematica.unito.it/do/home.pl
1240 https://www.didattica-cps.unito.it/do/home.pl/View?doc=corsi_di_studio/SPS_scienze_politic

he_sociali/presentazione.html

1263 https://biotec.campusnet.unito.it/do/home.pl
1266 https://www.dg.unito.it/do/home.pl/Home
1269 https://scienzesport.campusnet.unito.it/do/home.pl
1273 http://chimicaetecnologie.campusnet.unito.it/do/home.pl
1286 https://medradioto.campusnet.unito.it/do/home.pl
1293 012703
1317 www.culture.campusnet.unito.it
1320 https://www.giurisprudenza.unito.it/do/home.pl/View?doc=/Corsi_di_laurea/presentazione/col

gru.html
1328 medchirurgia.campusnet.unito.it
1342 https://www.giurisprudenzaonline.unito.it/do/home.pl/View?doc=scienze_amministrazione.ht

ml
1344 PSICOLOGIA
1374 Nessuno 
1379 comunicazione.campusnet@unito.it
1383 http://www.di.unito.it/do/home.pl
1387 https://www.didattica-cps.unito.it/do/home.pl/View?doc=corsi_di_studio/SPS_scienze_politic

he_sociali/presentazione.html

1399 https://www.ecoman.unito.it/do/home.pl
1404 https://www.unito.it/ugov/degree/39917
1418 https://scienzemotorieat.campusnet.unito.it/do/home.pl
1426 https://medchirurgia.campusnet.unito.it/do/home.pl
1447 http://laurea.educ.di.unito.it/
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1451 Lettere indirizzo moderno e contemporaneo
1468 https://www.triennalepsicologia.unito.it/do/home.pl
1473 https://elearning.unito.it/scienzeumanistiche/
1480 https://cdsdams.campusnet.unito.it/do/home.pl
1492 https://www.dfe.unito.it/do/home.pl#submenu
1503 Boh
1537 https://www.clmveterinaria.unito.it/do/home.pl
1541 https://www.giurisprudenza.unito.it/do/home.pl/View?doc=/Corsi_di_laurea/2021_22/consule

nza_lavoro_risorse_umane.html
1544 https://medchirurgia.campusnet.unito.it/do/home.pl
1560 https://www.unito.it/ugov/degree/39835
1562 https://www.europeanlegalstudies.unito.it/do/home.pl
1578 https://www.aca.unito.it/do/home.pl
1581 Indirizzo filosofico
1601 https://formazioneprimaria.campusnet.unito.it/
1611 https://www.dfe.unito.it/do/home.pl/View?doc=/didattica/master/bioetica.html
1616 https://www.psicologialavoro.unito.it/do/home.pl
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Riepilogo per b2 [Indicare l'indirizzo (url) completo del Corso di studi]

A quale Corso di studi afferisci?
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Riepilogo per b3

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) quanto valuti facile reperire le informazioni sul sito web del tuo Corso di
studi?

Risposta Conteggio Percentuale Somma

1 (1) 17 11.64% 26.03%
2 (2) 21 14.38%  
3 (3) 42 28.77% 28.77%
4 (4) 47 32.19%  
5 (5) 19 13.01% 45.21%
Nessuna risposta 15 9.32% 0.00%
Media aritmetica 3.21   
Deviazione standard 1.19   
Somma (Risposte) 146 100.00% 100.00%
Numero di casi  0%  
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Riepilogo per b3

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) quanto valuti facile reperire le informazioni sul sito web del tuo Corso di
studi?
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Riepilogo per b4

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) quanto ritieni chiare le informazioni pubblicate sul sito web del tuo Corso di
studi?

Risposta Conteggio Percentuale Somma

1 (1) 16 11.19% 20.98%
2 (2) 14 9.79%  
3 (3) 51 35.66% 35.66%
4 (4) 45 31.47%  
5 (5) 17 11.89% 43.36%
Nessuna risposta 18 11.18% 0.00%
Media aritmetica 3.23   
Deviazione standard 1.14   
Somma (Risposte) 143 100.00% 100.00%
Numero di casi  0%  
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Riepilogo per b4

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) quanto ritieni chiare le informazioni pubblicate sul sito web del tuo Corso di
studi?
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Riepilogo per b5

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) quanto ritieni complete le informazioni pubblicate sul sito web del tuo Corso
di studi?

Risposta Conteggio Percentuale Somma

1 (1) 14 9.72% 25.00%
2 (2) 22 15.28%  
3 (3) 48 33.33% 33.33%
4 (4) 45 31.25%  
5 (5) 15 10.42% 41.67%
Nessuna risposta 17 10.56% 0.00%
Media aritmetica 3.17   
Deviazione standard 1.12   
Somma (Risposte) 144 100.00% 100.00%
Numero di casi  0%  
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Riepilogo per b5

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) quanto ritieni complete le informazioni pubblicate sul sito web del tuo Corso
di studi?
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Riepilogo per b6

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) come valuti la tempestività di aggiornamento delle informazioni sul sito web
del tuo Corso di studi?

Risposta Conteggio Percentuale Somma

1 (1) 21 14.58% 27.78%
2 (2) 19 13.19%  
3 (3) 53 36.81% 36.81%
4 (4) 36 25.00%  
5 (5) 15 10.42% 35.42%
Nessuna risposta 17 10.56% 0.00%
Media aritmetica 3.03   
Deviazione standard 1.18   
Somma (Risposte) 144 100.00% 100.00%
Numero di casi  0%  
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Riepilogo per b6

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) come valuti la tempestività di aggiornamento delle informazioni sul sito web
del tuo Corso di studi?
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Riepilogo per b7

Da 1 (pessima) a 5 (ottima) come valuti la grafica del sito web del tuo Corso di studi?

Risposta Conteggio Percentuale Somma

1 (1) 17 12.14% 25.00%
2 (2) 18 12.86%  
3 (3) 41 29.29% 29.29%
4 (4) 38 27.14%  
5 (5) 26 18.57% 45.71%
Nessuna risposta 21 13.04% 0.00%
Media aritmetica 3.27   
Deviazione standard 1.25   
Somma (Risposte) 140 100.00% 100.00%
Numero di casi  0%  
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Riepilogo per b7

Da 1 (pessima) a 5 (ottima) come valuti la grafica del sito web del tuo Corso di studi?
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Riepilogo per b8

In media, quante volte al mese consulti il sito web del tuo Corso di studi?

Risposta Conteggio Percentuale

1-4 volte (A1) 42 26.09%  
5-8 volte (A2) 28 17.39%  
Più di 8 volte (A3) 66 40.99%  
Mai (A4) 8 4.97%  
Nessuna risposta 17 10.56%  
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Riepilogo per b8

In media, quante volte al mese consulti il sito web del tuo Corso di studi?
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Riepilogo per b9

Hai dei suggerimenti per migliorare il sito web del tuo Corso di studi? 

Risposta Conteggio Percentuale

Risposta 39 24.22%  
Nessuna risposta 122 75.78%  

ID Risposta

1051 Migliorare la grafica
1080 No
1096 non saprei
1122 no
1158 Implementare il rapporto professori-studenti, magari con delle sezioni botta e risposta, in

quanto molti professori rispondo solo dopo due settimane dall'invio di una
richiesta/comunicazione dello studente e questo crea dei disagi nella preparazione di
esami/iscrizioni/comunicazioni (fatto del tutto inaccettabile considerando l'estrema semplicità
di aprire una casella e-mail in smart-working!). 

1211 Gli stessi di prima.
1213 No
1224 inserire alert dedicati agli aggiornamenti/comunicazioni dei docenti
1226 no
1235 no
1247 Grafica più facile ed interessante
1263 Obbligare i docenti a scrivere dei veri programmi e aggiornarli durante il semestre in caso si

trovino a cambiarli.
1269 Mettendosi nei panni di un potenziale nuovo studente senza alcuna esperienza precedente

con l'università in generale e/o con quella d Torino (es. proveniente da altro Ateneo) è
davvero difficile inizialmente reperire e/o differenziare informazioni chiave, ad es. tra gli
insegnamenti proposti avere un prospetto rapido e schematizzato dei corsi rispetto a come
sono distribuiti negli anni e semestri; viceversa non è presente un prospetto che
immediatamente mostra la lista dei corsi obbligatori da piano di studi e le materie a
scelta/pacchetti quali sono... C'è solo una unica lista di materie che appaiono "dall'esterno"
tutte "uguali" in tal senso. Avere anche una voce che richiami più immediatamente che lo
"spazio" per i crediti a scelta è di 12 CFU e che possono essere scelti "pacchetti" anche da
parte dell'altro corso di studi (LM-67) nel caso specifico delle magistrali. Inoltre per coloro che
non sono iscritti ancora all'Ateneo (e non hanno alcuna esperienza con il sistema
organizzativo di UniTO), è praticamente impossibile mettersi in contatto tramite una email o
un numero di telefono che presti il "servizio" di informazioni specifiche e generiche su
iscrizioni e o altri dubbi vari. Ma bisogna elemosinare informazioni da email (le uniche
"esposte" sul sito) che in realtà sono dedicate a funzioni e informazioni più specifiche per
studenti già iscritti ai corsi e/o docenti... quindi con il rischio che non rispondano o non
sappiano/abbiano la voglia di farlo poiché non rientrante nelle loro "mansioni". Spesso gli
incontri informativi riguardo l'orientamento o la proposta didattica vengono erogati in periodi
come aprile-maggio, ciò determina che molti potenziali nuovi studenti che in quel periodo
stanno concludendo ancora il loro percorso scolastico o viceversa coloro che provenendo da
una triennale presso altro Ateneo (magari laureandosi a luglio), si perdano alcune
informazioni chiave che magari in buona parte risolverebbero le problematiche sopracitate.

1273 Dovrebbe essere accessibile anche da app per smartphone per semplificare il tutto, anche
consultare l'orario delle lezioni. Usare il foglio di calcolo per cominucare a noi student* l'orario
delle lezioni e le date degli esami nelle sessioni è ridicolo a mio parere. Non siamo mica nel
Medioevo.

1286 il consiglio già dato in precedenza
1293 É da migliorare in tutto ciò che riguarda la repiribilità delle informazioni. Molte cose rimangono

oscure.
1320 È un po' confusionario. Suggerirei anche di mettere i link ai vari insegnamenti direttamente

dal sito, senza dover per forza cercarli dal sito di UniTo.Tante volte molte informazioni non si
trovano perché sono disordinate.

1328 Rendere più semplice la consultazione dei regolamenti e compilare una pagina di FAQ nella
quale elencare domande e risposte più frequenti.
Tra queste sarebbe utile mettere anche: 
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1) se nei regolamenti d'istituto sia un diritto degli studenti il poter accedere e revisionare le
prove d'esame scritte (in quanto l'esame stesso è pubblico) 
2) le tempistiche e modalità  di richiesta di colloqui
3) le tempistiche e modalità con le quali i professori sono tenuti a rispondere alla mail
d'istituto e a fornire uno sportello di consultazione

1342 non si vedono più i convegni e seminari con i CFU e anche i laboratori che sono in presenza
dovrebbero essere on line anche al pomeriggio e aggiornati, fate perdere tempo a chi lavora
invece di agevolarli sempre meno diritti e anche il diritto di scegliere le materie e corso più
consono troppi paletti per chi ha già una laurea data dall'esperienza di vita grazie 

1344 Mettete a disposizione degli umani che rispondano a degli umani. Basta tutto e solo on line.
Impossibile risolvere.

1374 No 
1379 nessuno
1387 Aggiornare la guida dello studente, Calendario scaricabile in PDF,

Più info sugli esami a scelta e crediti liberi e su come richiedere orientamento per la scelta e
la compilazione del piano di studi,
Schede dei singoli corsi riordinate e scaricabile anche solo in italiano invece che doverle
spulciare cercandole une per una e scaricabili in doppia lingua con gran spreco di carta

1435 I tempi di attea per una risposta agli Help Desk sono troppo lunghi. Lo studente dovrebbe
ricevere informazioni in breve tempo. 

1447 Migliorare la grafica e la ux del sito. È scomodo da usare.
Manca un modo per accedere agli annunci dell'ateneo che non sia tramite una lista nella
homepage

1451 Più chiarezza e trasparenza nelle indicazioni e nei passaggi che occorrono
1452 Più link bibliografici
1462 Coem sopra; vi ripensato da qualcuno competenete
1474 Inserire l’iter da seguire dopo aver terminato il processo di immatricolazione e pagato le tasse

1480 no
1481 No
1521 Più informazioni bibliografiche con ebook

online. 
1541 grafica
1545 No
1551 NO
1560 Non di più di quanto ho già detto precedentemente.
1579 no
1593 che tutti possano avere delle informazioni in tempo reale su convegni, seminari on line con

crediti formativi anche per le Scienze umane che ci sia la possibilità dell'on line 
1616 no
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